

Najkrajšie Vianoce z celého sveta predstavila ilustrátorka Mária Nerádová

Mladá ilustrátorka Mária Nerádová prišla do piešťanskej knižnice predstaviť svoju knihu Vianoce z celého sveta. Text je z pera spisovateľky Karolíny Medkovej, ilustrácie nakreslila M. Nerádová. Kniha vyšla minulý rok vo vydavateľstve Albatros. Práve v piešťanskej knižnici mohli návštevníci vzhliadnuť veľkoformátové inštalácie – kompletne zobrazenie celej knihy v jej nadživotnej veľkosti.

Aké Vianoce v knihe deťom odкрývate a čo vás na nich zaujalo?

Karolína Medková sa snažila sprístupniť verejnosti Vianoce mnohých krajín, vybrala tie, ktoré sú niečím špecifické. Je tu Etiópia, Austrália, Fínsko, Rusko i bývalé Československo. V knihe sú informácie pre deti, aby vedeli, ako Vianoce v daných krajinách ľudia prežívajú. A je tu veľmi veľa obrazotvorného materiálu, aby si najkrajšie sviatky vedeli aj predstaviť.

Kde si túto knihu môžeme zakúpiť?

Ja som síce knihu nekupovala, ale keď si zadáte do internetového vyhľadávača jej názov, objavíte ju v ktoromkoľvek internetovom i kamennom kníhkupectve v Čechách či na Slovensku. Je venovaná najmä deťom na prvom stupni základných škôl. No tým, že sú v nej bohaté a výpravné ilustrácie, myslím, že by sa na nej zabavili aj mladšie deti.

Aké sú tie vaše „naj“ Vianoce, na ktoré si spomínate?

Podľa mňa na Vianoce je najdôležitejšia rodina, čo si ale človečik vo veku päť, šesť rokov asi málokedy uvedomuje. Ja si veľmi dobre spomínam paradoxne na Vianoce, keď bol môj dedo tu v nemocnici, v Piešťanoch a u nás sa zišli obidve babičky. Všetci sme potom išli za ním do nemocnice. Vyrobila som mu stromček z krepového papiera na toaletnej rolke a bolo to také veľmi pekné. Táto spomienka vo mne zostane natrvalo.

Získali ste pozoruhodné ocenenie za jednu z vašich detských publikácií, priblížte nám ju.

Máte zrejme na mysli knižku – Veľký obrázkový slovník česko - slovenský, ktorý sa volá Jak velbloud potkal řávu. Je to kniha, v ktorej som zobierala ekvivalenty českých a slovenských slov. Je celoilustrovaná, určená pre malé deti, ale podľa mňa je vtipná a zabaví aj rodičov. Aj na tejto výstave je jej venovaný veľký priestor. A čo som vôbec neočakávala, ocenili ju profesionáli počas súťaže Najkrajšie knihy Slovenska, ale aj učitelia, ktorí udelili cenu za jej prínos k detskému čítaniu. A potom sa dostala aj do zoznamu najlepších kníh pre deti.

Ako vnímate túto výstavu?

Mám z nej veľkú radosť, nebyť však riaditeľky knižnice, pani Margity Galovej, asi by to takto nevzniklo.

Je to premiéra tohto projektu?

Áno.

Kolko ste tvorili túto knihu a na čom pracujete teraz?

S autorkou sme to spolu tvorili asi dva mesiace. Teraz mám viacero projektov zo zahraničia, poväčšine sú to diela pre menšie deti .

Piešťany 23. 11. 2016

Autor rozhovoru: Viera Dusíková

Účastník rozhovoru: Mária Nerádová

Projekt: Keď čítanie je čtení

Projekt podporil Úrad vlády SR